ZADATAK:

Monofazni tiristorski poluupravljivi ispravlja¢ na slici sluZi za punjenje olovne akumulatorske
baterije konstantnom strujom. Ispravlja¢ je preko transformatora vezan za gradsku mrezZu
220V 1, SOHz. Struja punjenja baterije je Io=100A, a sve upotrebljene komponente su idealne.
Induktivnost prigus$nice L—oo.

a) Nacrtati dijagrame obeleZenih napona i struja u toku jedne periode mreZnog napona, u
opsStem slucaju.

b) Odrediti prenosni odnos transformatora (amin»=0) i potreban opseg promene ugla paljenja
tiristora (amax), ako se napon baterije u toku punjenja menja od 39 do 62V.

RESENJE:
Trazeni talasni oblici su dati na SI.1.
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SI.1. Talasni oblici karakteristicnih velicina u ispravijacu: (a) ugao a=0", b) ugao a = 60"



b)
Izlazni napon ispravljaca se dobija izraCunavanjem integrala:
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Obzirom da se cela grana sa optere¢enjem (baterija V, -induktivnost L) ponasa kao strujni ponor, ¢ija je
struja I, = const , moze se pisati da je:

Vose =V +V,
Srednja vrednost napona na induktivnosti ¥, =0 (obzirom da je njena struja 7, = const ), tako da je :

Vose =V

Odnosno:
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Vosg =—— Vs -cosa
T
Za vrednost ugla o = 0° dobijamo da je:
V2

2
VOSR (0) = Vs
V4

Prema uslovu zadatka Vs (0) =V} . =62V, tako da se dobija iz prethodne jednaline efektivna

vrednost napona sekundara transformatora:

Ve =Vysg(0)——=1.11-Vyg = 1117,

2'\/5 b_max

Prenosni odnos transformatora se dobija iz relacije:

=1.11-62V = 68.86V

N, V, 220v

m=—=—2= =

N, V, 6886V

Maksimalnu vrednost ugla upravljanja «
v,

b_min

je potrebno zadati da bi se dobio minimalan napon baterije

max

=32F. Vrednost ugla «,,, se dobija iz relacije:
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Iz ove jednacine se dobija:
cosa,,. = ! =0.51
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